

烟花雨

星河实验小学五(9)班 李思萱 指导老师 朱子青

夜晚,点点繁星镶嵌在黑色的夜空中,把黑夜点缀得更加静谧与神秘。晚饭后,我和弟弟捧着烟花,跑到了院子门口,我拿着烟花导火线的末端,弟弟却在墙角捂着耳朵站着,他一边大叫“小心”,一边让我点燃导火线。我既期待又紧张,小心翼翼地拨开打火机,将它靠近导火线,颤巍巍地点燃,再立刻将手伸回来,遮住眼睛,捂住耳朵,抛开了

几米远。只听“轰”的一声响,烟花似火箭般冲上天空后炸开来,那火星如“大珠小珠落玉盘”般,连绵不断;又如“千树万树梨花开”那样,光彩夺目。它们的形状有的像盛开的花朵,绚丽多彩;有的像流星划过天空,璀璨夺目;还有的像翩翩起舞的蝴蝶,美丽动人。各色烟花不约而同地射向天空,交替绽

放,为黑夜增添了无尽的魅力和色彩。

烟花绽放后,一星一星的烟花如雨点般落下,又似桃花瓣般飞舞,打着旋,慢慢地降下来。我和弟弟都拍着手,跳起来叫道:“好看,太好看了!”

星光璀璨,烟花雨落,虽然转瞬即逝,却在我的童年烙下了幸福和温暖的印记,我的梦想也随着火光飞上了星空……

瓦砾间的香樟

溧阳市燕山中学七(5)班 虞智渊 指导老师 张国芳

假期,外公带我们去看他的宝贝菜地。菜地和平常一样,没有多大变化。不想,老屋子却出了“大事”:不知哪只小鸟衔来的、还是风吹来的种子,屋顶上竟长出了一棵香樟,绿油油的,虽然小,却彰显着强大的生命力。

老屋有好些年头了,经年的风雨夹杂着泥沙冲到屋顶的瓦砾间,给了香樟种子发芽生长的机会。难以想像,香樟的生命力是何等的顽强,没有足够的泥土,就扎根于瓦砾间,并

向四面八方伸展去,像是撒下了一张生命的大网,展开了一张宏伟的画卷。这是植物的本能,也是香樟特有的顽强。

老屋的房顶给不了它所需的生存条件,而随着香樟日益长大,一定会将瓦砾顶开,造成房顶漏雨。为安全起见,外公要将这棵香樟去除。无奈香樟根系多且坚固,想去除它并不容易。外公想用热水烫死它,但持续的一周热水烫却无济于事。

抬头看,屋顶的香樟,不

大,也没有因为持续的遭受摧残而受到了点影响。它依然若无其事地生长在屋顶,享受着灿烂阳光。我不禁感叹:这是何等坚强的生命啊!

学业中,我经常会遇到学习的各种压力、挑战。香樟尚且能在瓦砾间生存,我又有什么理由不积极面对成长过程中的挑战呢?我一定调整好心态,以最好的状态,投入到生活中,让自己的人生越来越精彩!

那双手

溧阳市实验初级中学七(14)班 李诚泽 指导老师 张国芳

有年清明,爷爷带我们去茶山。掐下一个嫩芽,捏了捏,放在鼻下,一股沁人心脾的清香回荡在心间……回头望着爷爷那双粗壮而厚实的大手,我思绪万千……

早些时候听妈妈讲过:种茶很辛苦,不光要浇水、施肥和防病虫害,采摘时还得抢时间,只有那种嫩芽嫩叶才能做茶。妈妈还说:地里有各种蛇虫鼠蚁,有些还有毒,而且采茶时,在大太阳底下站就是好几个小时……我的眼前忽然浮现出一幅画面:在碧

绿的茶树间,爷爷躬着身,用那双沧桑的大手,小心地采摘着枝尖的那份甘醇幽香,顾不上擦拭额头的汗水……

今年,我们去乡下踏青,看望爷爷奶奶。只有爷爷在家,进门时看到爷爷将一篓子的茶叶尽数倒进大竹匾中。翠绿色的白茶叶已经没过圆底,堆成一座小山包。不难想像,那是爷爷奶奶一大清早就去茶山的劳动成果。爷爷走进里屋,拿了两罐茶叶出来。“嘟嘟,你不是一直说要尝尝爷爷种的茶叶

吗?”他一脸和蔼地递过一包茶叶,用粗糙的大手摸摸我的脸。我闻到一股好闻的茶香,从爷爷手上散发出来,一阵感动袭上心间。

我们回城时,爷爷站在路口目送我们。远远地,我看到爷爷背着篓子,走进暮春的苍翠绿意中……

回家后,我迫不及待泡了一杯爷爷给的新茶,清香甘甜。此时,我又想起爷爷勤劳而粗糙的双手,心底泛起无限温情与敬意。

快乐的假期

勤业小学一(1)班 周羽桐 指导老师 陈浩丽

那天阳光明媚,我的心情也像天气一样美好,因为我和爸爸妈妈一起参加了我妈妈同学的婚礼。婚礼现场布置得像水晶宫殿一样,让人目不转睛,我不禁期待美丽的新娘上场。随着音乐的响起,新娘穿着洁白的婚纱缓缓向新郎走来,此时,他们的脸上都洋溢着幸福

的笑容,我仿佛也被这种幸福所感染。当他们说着对彼此的誓言时,我看到妈妈的眼角有些湿润,我懂妈妈为什么在这么开心的时候哭,但我想这应该也是对他们的一种祝福吧。

终于到了令我期待已久的游戏活动环节,我勇敢举手,上

台表演,成功获得了第一名,拿到了最大的布娃娃。台下的掌声似乎也是对我勇敢的一种肯定,我感觉更自信了。

参加了一场婚礼,既收获了感动,又增强了勇气,还获得了一个最大的布娃娃,真是收获满满啊!我觉得这就是最快乐的假期了!

书香校园

常州经开区实验小学 五(1)班 何语欣 指导老师 赵碧玉

轻展书卷,铺开一纸白宣,蘸一笔刚磨好的墨汁,同学们立于教学楼之间,游戈于书香之海,踟躅于墨香之中,老师站在台前,只见他轻挽衣袖,泼墨挥毫,笔锋斗转,苍劲有力。横,似流水,折射着舒缓的旋律;竖,似青山,昭示着无限的尊

严;撇,似夏花,散发着迷人的芬芳;栉风沐雨,行稳致远。

看着老师为我们演示着,起笔、落笔、运笔、行笔、收笔、连带、笔尖如行云流水般划过纸张,我就被深深吸引,也拿起笔,书写起来,这一写便写了五年,实践后才发现,书法之道,

长路漫漫。

从一开始的歪七扭八,如屋无梁架,到模仿字帖,重视间架结构,竭力追求与原帖的“一丝不差”,连运笔纤细都要做到极致还原。在不断书写的过程中,我才发现书法之奥妙和书法之美,感受古风古韵的风华绝代,这时我对书法的理解又精进了一步,才知其之美。学校以书法为特色课程,以弘扬和培育民族精神为切入点,在书法教育中加入有积极意义的文史知识,以书法树立文化自信。

有趣的竹编

南塘桥小学四(3)班 陈思亦 指导老师 陆静

这学期,我们学习的《清平乐 村居》中有这样一句:中儿正织鸡笼。平时只在图片和电视上看到过竹编,没想到,今天的小记者活动,我们就得到了一次学竹编的机会,更没想到的是,竹编还是一项非遗呢!

在听完关于竹编的一些介绍后,我就在老师的指导下开始编织了。由于没有竹篾,所以,我们用纸代替竹篾,首先把老师发下来的一张纸对折两

次,然后再剪下对折的春字。随后把一张张又细又长的各种颜色的纸条分类,拿出红色的纸条,把所有的红色纸条按顺序用固体胶粘在所剪春字的另一边。贴好之后,拿出黄色的纸条以“挑一压一”的方式进行编织……不一会儿,就做好了,接下来把尾部的红色纸条全部粘在上面,粘好后,把两边多余的部分剪掉,最后把纸合上,一幅“春”字“竹编画”就做好了!

年年端午,今又端午

段玉裁初级中学七(6)班 黄梓涵 指导老师 刘静

想起了多年前的一个端午,姥姥坐在阳台上,手上的银针与头上的银发都闪耀着阳光。她捻一支绣花针,针尾拴一股火红丝绒,针头在翠绿的布上穿来绕去。我在旁边静静地看,只见姥姥举起针线对着太阳,眼角微合,手上的针脚工整而紧密。不一会儿,姥姥手上出现一个香囊——那是粽子形状,它围着彩色的丝绳,如同红龙在绕着绿粽子飞翔。玲珑香包上,系上一个小小吉祥结,姥姥的老花镜上映出一汪秋泓,满眼慈祥,嘴角含笑。“驱五虫,避邪秽”,姥姥说着,将香包系在我手上,藿香微苦艾香清

冽,浓浓爱意夹在了草药氤氲香气中……

又到了端午节,我坐在姥爷身旁,拿起翠绿粽叶。折叠、包馅,红彤彤的蜜枣流挂糖汁,让人忍不住想尝一口。姥爷拂一拂灰白的眉毛,沧桑却有力的大手,拍一拍我的肩膀,又讲起了故事:三闾大夫,曾欲振兴楚国,无奈时局不利,国运维艰,理想破灭。五月五日,汨罗江畔,一身正气诗才,皆随滚滚江水而散。香草美人,秉德无私,九死无悔,世世传颂。姥爷的故事讲了一次次,在未来的端午节仍会出现,民族正气魂,姥爷从不忘,我也是。

做青团

正衡小学三(4)班 周瑾瑜 指导老师 邹洁

今天,我来到了太湖湾耕读大学堂学做青团。首先,我学着老师的样子,把面粉、水和苎麻汁放在盆里,和一个面团;接着,我从面团上揪下一小块,搓圆;然后,我使出了一招“如来神掌”,面团立刻从圆溜溜的“小球”变成了一片绿油油的“草坪”,再把它捏成碗状,用勺子将荠菜猪肉馅放入其中,用水封口并搓圆,一个胖嘟嘟的小青团就大功告成啦!我把

青团轻轻地放入蒸笼里,它们乖乖地躺在纱布上,真惹人喜爱呀!这时,老师走了过来,端起蒸笼架在了铁锅上。

“青团来咯!”随着一声响亮的喊声,我们七手八脚地掀开蒸笼盖,一股浓郁的清香扑鼻而来,只见碧绿的青团像一件件晶莹剔透的玉器,馋得大家直流口水。我小心翼翼地捧起一个咬上一口,清香滑糯、唇齿留香。

航天强国

常州市第二实验小学三(4)班 袁瑞 指导老师 陈贻

今天,我第一次现场聆听关于卫星、火箭和航天的讲座,又好奇又激动。

在讲座中,黄杰老师以《探索航天的奥体》为主题,详细介绍了航空航天技术的发展历程。从早期飞机试飞到后来的载人航天,从无人探测器的太空探索到国际空间站的建立,每一步都充满了挑战与困难。然而,正是这些挑战和困难,推动了航空航天技术的不断进步与发展。

黄老师还为我们介绍了中国四大火箭发射场分别在:酒泉、太原、西昌和文昌。文昌发射场的优势是:利用低纬度优势,地球自转离心力大,可以提高火箭运载效率,节约燃料,特别适用于重型火箭发射;海洋运输条件优越,能够通过海运方式运输大型火箭组件,解决了陆路运输限制问题。

讲座不仅让我增长了知识,更激发了我探索科学的热情。

我最喜爱阅读的的作文评选揭晓

2024年6月6日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了8篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,湖塘桥实验小学陈可歆的《古色古香的平江路》获得“我最喜爱阅读的的作文”票数第一。请获奖小记者于6月30日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czjzxh),参与“我最喜爱阅读的的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

